

Гор. Москва, Государственный музей

Р. К. П.

Адрес редакции: г. Москва, Пушкинская улица, телефон № 333. Адрес конторы—подписка и прием объявлений—Пушкинская улица, № 59, телефон № 335

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена отдельного номера 1 руб.

Подписка принимается на один месяц.

Пятница 2 июня № 121 1922 г.

Принятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; приняты к печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа.

Дайте приют голодным детям!

Весна принесла Поволжью надежду на урожай, но вместе с этим она еще сильнее зажала в голодные тиски поволжского крестьянина.

Помощь урожайных мест ослабилась, и смерть вновь вырывает сотни и тысячи жертв.

Особенно сильно голод заставляет страдать поволжских детей, и поволжский крестьянин вновь выражает надежду:

„Сибирские крестьяне выручили из беды, помогли засеять поля Поволжья, теперь до урожая помогут другой беде—прокормят голодных детей“.

До сих пор государство, организации и учреждения принимали все меры к тому, чтобы спасти детей Поволжья от голодной смерти.

Сотни детских домов переполнены детьми.

Одна Алтайская губерния имеет в детских учреждениях 4.000 поволжских детей.

Но усиление голода в Поволжье направляет в Сибирь новую партию детей.

Перед Алтайской губернией встает вопрос: как лучше принять детей и дать приют этим детям?

Все, что можно было использовать для приема, использовано для ранее прибывших детей.

Для дальнейшей помощи и размещения по детским домам голодных детей у Губисполкома нет ни средств, ни продовольствия.

В этом отношении есть только один выход: само население, отдельные граждане должны прийти на помощь государству.

Помощь эта должна выразиться в том, чтобы новую партию 6.000 детей разместить у отдельных граждан.

Разместить так, чтобы каждый голодный ребенок Поволжья, прибывший в Алтайскую губернию, мог вполне отдохнуть от

голодовки и поднять истощенные силы.

К этому сейчас должны подготовиться все Исполкомы, широко оповестив население о предстоящем прибытии детей.

Первые группы детей уже сейчас прибывают. По мере прибытия, они будут направляться в уезды, которые, в свою очередь, будут их направлять в волости.

Таким образом, на отдельные уезды Алтайской губернии будет размещено:

В Барнаульском уезде 2.250 детей, в Бийском уезде—2.250, в Рубцовском уезде—1.500.

Каждый крестьянин, имеющий свое хозяйство, не должен отказываться от приема ребенка. Получив его под свою опеку, он должен проявить о нем заботу, так же, как и о своих детях.

Теплый прием детей, забота о них найдет живой отклик благодарности поволжского крестьянина, даст ему возможность спокойно обработать свои поля и поднять разрушенное хозяйство.

Вол-и сельсоветы должны вызвать соревнования в заботе о голодных детях.

Отдельные случаи хорошего приема и заботы о детях со стороны сел и деревень должны послужить для широкого осведомления всех трудящихся через печать.

Крестьяне Алтайской губернии проявляют действительно сознательное отношение к своим голодным товарищам крестьянам Поволжья путем аккуратной сдачи продналога, путем организации добровольных сборов в пользу голодающих—теперь алтайскому крестьянину надлежит вновь выявить свою революционную сознательность—приютить и накормить до благоприятного времени голодных детей поволжских крестьян.

К этому призывает Советская власть, об этом просят голодающие Поволжья.

Дайте приют голодным детям!

О школах фабзавуча

Хотя Алтайская губерния не может считаться промышленной, тем не менее число различных заводов и фабрик в ней довольно велико. Некоторые из этих фабрик и заводов сданы в аренду организациям, частным лицам и кооперативам, другие находятся в ведении государства; как на тех, так и на других есть сравнительно большой кадр подростков—учеников. Перед Губпрофсоветом и Губпрофобром стоит задача выработать из этих подростков работников хотя бы первичной квалификации и дать им общее развитие; для этого необходимо организовать, так называемые, школы фабрично-заводского ученичества.

При современном экономическом положении это можно сделать только при содействии самих заводов. Если заводы смогут отчислять определенный процент от общего заработка всех рабочих на культурно-просветительные нужды, то работа в школах и других культ. просветительных учреждениях будет вестись. На этот счет есть определенные указания центра, которые говорят о том, что все предприятия, как то: фабрики, заводы и пр., должны отчислять 10 проц для этой цели, и некоторые союзы уже заключают такие договоры, в которых включен пункт об отчислении этих 10 проц.

Конечно, эти 10 проц. взимаются не из жалования рабо-

чих, а от доходов предприятий. Полное отчисление в размере 10 проц, конечно, для Алтайской губ., в которой промышленность еще крайне не развита, очень затруднительно; но отчисление хотя бы в половинном размере, безусловно, необходимо.

План, разработанный Губпрофом совместно с Губпрофсоветом, именно рассчитан на это минимальное отчисление. По этому плану намечено открытие школ фабзавуча на следующих заводах в г. Барнауле: 1-й Госзавод, 2-ой Госзавод, 1-ый кожевенный завод и спичечная фабрика; в Бийске: текстильн. фабрика и стекольный завод; причем нужно сказать, что в Барнауле две первые школы функционируют, до сего времени они содержались Губпрофобром, но в дальнейшем содержание их Губпрофобр, вероятно, не сможет взять на свой счет, за отсутствием средств.

Для того, чтобы не закрыть уже имеющиеся школы и выполнить минимальный план открытия указанных выше школ, необходимо ускорить дело с процентными отчислениями, ибо в противном случае мы встанем перед необходимостью не только не открывать новые школы, но и закрыть уже имеющиеся и очутиться перед разбитым корытом, чего безусловно можно избежать.

Каравая.

помимо денежных, выплата их продуктами производства госпредприятий по соглашению с Коммуноделом.

В отношении других местных сборов и налогов льготы могут быть допущены по соглашению с Губэкономком.

Земельный сбор с предприятий Губэкономком признает подлежащим взысканию после того, как занимаемая ими площадь будет обмерена Коммуноделом и последний предъявит счет ГСНХ о причитающихся по этому обмеру сборах.

Неуплата сбора после этого влечет за собой начисление пени. Предприятия обязываются по земельному сбору уплачивать за площадь, занимаемую непосредственно предприятиями, в понижении же размера указанного сбора для предприятий с больш-

шей территорией и малой продукцией отказывается.

За участки заводской территории, выходящие за пределы заводской усадьбы, занятые под огороды и прочие угодья, поземельный сбор устанавливается не выше существующего для с/х. угодий, причем окончательное урегулирование отношений по этому предмету должно быть зафиксировано договором Коммунодела с ГСНХ.

Участки земли под электро и водопроводными станциями от платежа поземельного сбора освобождаются.

Утверждение договора.

Заседание Губэкономком утвердило договор ГСНХ с управляющими водопроводом в Барнауле и электро станциями в Барнауле и Бийске.

Неделя общегражданского налога.

С 8 по 15 июня в Алтгубернии будет проведена неделя общегражданского налога. Задача недели—ускорение сдачи налога с обязательными доведением до ста процентов.

На местах будут организованы тройки в составе представителей уфинотделов, комиссий помощи голодающим и местных парткомов, в обязанность кото-

рой входит постановка всей агиткампании.

Для проведения агиткампании мобилизуются лучшие силы из расчета один отвработник на волость в радиусе не менее 60 верст от уездного центра.

К проведению кампании привлекаются женотделы, союзы молодежи и политработники красной армии.

Рабочая и профессиональная жизнь.

У водников.

В Учкомводе добровольное членство и перерегистрация проходит успешно. Уже зарегистрировано 900 чел. В этом отношении водники в Алтгубернии стоят на первом месте.

Союзом проводятся еще две кампании: 1) о красной печати и 2) помощь голодным детям. Агитационная работа даст блестящие результаты; водники, понимая важность этого вопроса, относятся к нему вдумчиво, серьезно. Судовые команды отчислят голодным детям 2-х дневный заработок ежемесячно.

Уясняя значение новой эк. полит. и свои ресурсы, Учкомвод переименовался в местком (на правах Уч к-та) и содержится за счет транспорта, избегая таким образом лишних расходов.

В дом отдыха.

В открываемый при Губпрофсовете дом отдыха союзу транспортных рабочих предоставлено 6 мест. Ввиду тяжелой работы транспортников, особенно грузчиков, Правление этого союза обратилось в Губпрофсовет с просьбой предоставить союзу не менее 10 мест в доме отдыха.

У транспортников.

По разверстке Губпрофсовета, союзу транспортных рабочих предстоит выделить 14 рабочих для участия в качестве заседателей в народном суде 6 раз в месяц.

Правление союза, имея в виду, что рабочие транспорта оплачиваются сдельно, а потому оторванность на заседания ляжет на плечи выделенных рабочих, постановило просить Губпрофсовет сократить разверстку до 6 человек.

На общем собрании артелей грузчиков, работающих на пристани Барнаул, вынесено постановление о коллективном вступлении в профсоюз транспортных рабочих; последний созывает межведомственное совещание хозорганов, пользующихся рабочей силой грузчиков, для заключения с ними коллективного договора.

Прием в члены союза будет в порядке индивидуальных вступлений.

На пленуме Линктрана Алт. ж.-д.

15-го мая состоялось заседание пленума Линктрана Алт. ж.-д. с присутствием представителей 5 Листотдела и месткомов, открывшееся обсуждением вопроса о жилищном строительстве на жел. дороге.

Предлинктрана отмечает тяжелое положение железно дорожников в квартирном отношении, особенно работников вновь прибывающих, вынужденных за неимением квартир помещаться в вагонах, и невозможности произвести ремонт пришедших в дряхлость жилых помещений собственными средствами.

Выносятся постановления просить местные губернские организации о немедленном возобновлении работ комиссии помощи транспорту и обратиться в Сиббюро с тем, чтобы последний поднял этот вопрос в Сибревком.

Далее пленум обсуждает вопрос о ненормальном состоянии в выплате железнодорожникам заработной платы. По многим участкам выплата не производилась в течение нескольких месяцев, кроме того в выплате натурой продукты, зачастую, выдавались недоброкачественные, натуральный фонд находится вне учета.

Пленум принимает предложение о создании комиссии для производства ревизии ЛИНТС на предмет обследования фонда и его перечета; ревизии всех частей, служб ЛИНТС с проверкой составления платежных списков для установления их точности и своевременности по ним выплаты заработной платы, и вообще проверки аппаратов служб по всей линии, ведущих эту работу.

В конце заседания освещается вопрос о местоположении, технического обслуживания лесопильного завода и мельницы, находящихся в Бийске, и значении их в приспособлении для нужд транспорта, по которому пленум подтверждает необходимость передачи лесопилки и мельницы в распоряжение 5 Листотдела через Октран и Сиббюро в Сибревком.

Союз земли и леса.

До сих пор в печати не было сведений об этой организации, как будто она только теперь появилась на свет.

Союз, действительно, новая организация—он мог родиться только при Советской власти.

Раньше городской пролетариат и сельская беднота, которая теперь объединена в союзы, были разпылены и находились в плену у кулаков всяких калибров. Они тогда, конечно, не могли объединиться в мощную трудовую армию для завоевания своих прав на лучшую жизнь.

Союз с начала своей организации объединял рабочих и служащих совхозов, лесничества и земорганов. Затем к нему примкнули члены коммун и артелей, объединенные ранее в самостоятельный союз колхозов. После этого союз земли и леса имел, громадное для Алтайской губернии, число членов—около 60-ти тысяч.

В настоящее время это количество уменьшилось до 50-ти тысяч.

Это объясняется тем, что революционный порыв в 1920 году привлек в пролетарское объединение членов из мелкобуржуазной среды и, когда с новой экономической политикой вновь пробудилась их буржуазная натура, они оставили ряды пролетарской армии.

Культурный уровень большинства членов союза земли и леса, по сравнению с другими профсоюзами, невысок, за исключе-

нием некоторых членов, работающих в сельском хозяйстве близ городов. Но главная масса—беднота, живущая в деревнях и объединенная в коммуны, получила политическое воспитание за период 20—21 г. г., пережив эти трудные года в борьбе с бандами и хозяйственной разрухой, не один раз подвергавшаяся нападению разбойников, разрушавших только что созданные объединенные хозяйства. Все способны владеть оружием, не считаясь с партийной принадлежностью, выступали на борьбу с бандами, оставляя дома незначительное число рабочих, еле достаточное для того, чтобы поддержать хозяйство и не дать потухнуть очагу, в котором со средоточилась жизнь объединившейся бедноты.

Теперь настало время мирного труда. Союз земли и леса может приступить к осуществлению планомерного хозяйства. Члены его являются сознательными и верными борцами за пролетарское дело постройки новой жизни, когда не будет насилия человека над человеком.

Они никогда не захотят попасть в лапы прежним хозяевам жизни, снова поднимающим при Н. Э. П. голову, они понимают, что только Советская дала им возможность увидеть свет.

Своей главной задачей они считают привлечение с собой ряды батраков деревни, еще находящихся во власти у богатеев.

Вняченко

По Сибири.

В мае и июне по Сибири открываются Губпрофсовета дома отдыха для рабочих и служащих в Томске, Иркутске, Красноярске, Барнауле, Черемхово, Анжерке, Кемерове, Кольчугино, Артемово.

Кольчугинский райком РКП, заслушав сообщение о выздоровлении Ленина после операции, постановил переименовать Кольчугино в Ленино.

В целях обследования лесных золотых промыслов на днях в Сибирь прибывает член президиума ВСНХ Судаков.

В Иркутской губернии действует заново выстроенная десятилетняя мартеповская печь. Выработывается мягкое сортовое железо.

В Красноярск прибыл Наркомзем Яковенко.

Доверять словам белых нельзя.

МОСКВА, 31. Советская власть за последнее время заключила с Венгрией соглашение об обмене заложниками и пленными и приступила к эвакуации венгерских заложников, несмотря на то, что многие из них были уличены в шпионаже и участии в контрреволюции.

Венгерское правительство вероломно нарушило заключенное соглашение: отправляемые в Россию коммунисты заковывались в кандалы и многие из них были тайно убиты.

В обмен на крупного венгерского шпиона Маршал Советского правительства надеялась освободить Стакера. Маршал был освобожден Советской властью и вернулся в Венгрию. Стакер до сих пор томится в венгерской тюрьме. Поэтому Советское правительство поставило новое условие обмена: венгерские товарищи освобождаются и высылаются в Россию, после этого российское правительство вышлет венгерских заложников.

Разное.

Наркомвнешторг запретил частным лицам перевод иностранной валюты за границу без разрешения наркомфина.

Совнарком постановил установить с первого июня плату за проезд пассажиров по желдорам в два миллиона раз больше стоимости проезда в 16 году.

Центросоюз решил принять активное участие в предстоящей Нижегородской ярмарке. Товарищи центросоюза будут заполнены десятками складов. Ряд губсоюзов принял участие в ярмарке.

Совнарком постановил отметить обеспечение стипендиями студентов, командированных учреждениями, и допустить частные стипендии в размере не ниже

среднего заработка рабочего в данной категории.

В первых числах июня состоится открытие Каширской электростанции, одной из самых мощных в России.

МИНСК, 29. В пределах Белоруссии, после заключения мирного договора с Польшей, белорусскими бандами убито 1086 человек, ранено—247, изуродовано—1157.

МОСКВА, 30. В беседе с журналистом Олен член ЦК Помгол Винокуров заявил, что, по неполным сведениям, изъято церковных ценностей по всей РСФСР: золота 17 1/2 пудов, серебра 11.415. Обнаружено много случаев укрывательства.

Экономический отдел.

К упразднению фондовой комиссии.

На последнем заседании Губэкономком признано дальнейшее существование фондовой комиссии нецелесообразным и оставшиеся в ее распоряжении остатки нераспределенных фондов, подлежащих передаче в фонд Губэкономсовещания.

Ликвидация Губфонда отложена до получения указаний центра.

Утверждение проекта.

Губэкономком утвердило проект районирования Алтайской губернии по Упродкомам и Заготконторам.

Повышение тарифа на воду.

Ввиду чрезмерной убыточности существующего тарифа на воду,

О льготах по уплате налогов и сборов.

Рассматривая вопрос о льготах по уплате госпредприятиями государственных и местных налогов и сборов, Губэкономком постановлено установление каких-либо льгот отклонение, как превышение в этом компетенции Губэкономком.

В отношении земельных сборов, подлежащих уплате Коммуноделу, признана допустимой,

У работников Нарвязи.

Рабочие и служащие почтово-телеграфной конторы на общем собрании 22 мая при 2 воздержавшихся и общем собрании служащих и рабочих телефонной сети единогласно постановили коллективно вступить в профсоюз Нарвязи.

Собрание возчиков.

29 мая состоялось общее собрание секции возчиков, на котором, после заслушания доклада о задачах союза, при 1 воздержавшемся, постановлено вступить членами союза транспортным рабочим.

Овчинно-мыловаренный завод.

Рабочих более 100 человек: овчинники, жестянщики, мыловары и просто рабочие по двору. Рабочие на собрании выбрали комитет и постановили войти в члены союза кожевников, а через несколько дней, 20 мая, собрались опять; на этом собрании выяснилась картина эксплуатации рабочих на заводе губ. союза.

Взять хотя бы расчет рабочих и оплату их труда за период с декабря по настоящее время. Чернорабочие получили до 2 половины апреля 50 копеек в день, овчинники—8 копеек с овчины; в апреле происходит прибавка: чернорабочий получает 75 копеек в день, овчинник 10 коп. с овчины. В мае овчинникам прибавляют 2/3 коп. на овчину.

К переводу предприятий Г.С.Н.Х. на автономное управление.

Ввиду перевода предприятий Г.С.Н.Х. на полное автономное управление, согласно постановлению президиума Г.С.Н.Х., создается комиссия под председательством члена президиума т. Чукасова и членов т. т. Забродина, Гутмана, Новицкого, Тихонович и Пентегова для разрешения вопроса об окончательном выделении им оборотного капитала.

По выделении капитала старые договорные обязательства Г.С.Н.Х. и Губторга по отношению к предприятиям аннулируются и могут быть заключены с Губторгом на новых условиях. Комиссии поручено выработать новый типовой договор с предприятиями, руководствуясь при этом положениями о комбинатах и трестах, образованных В.С.Н.Х. и не позднее 10 июня представить на утверждение президиума.

Деятельность Р. К. И.

Обследовав всесторонне Алтайский Г.С.Н.Х. и его учреждения и обнаружив некоторые технические недочеты, Р.К.И., на совместном совещании с Экосо, выработал ряд положений принципов характера.

Закончить сдачу предприятий в аренду. Создать единый между ведомственным заготовительный аппарат для устранения несогласованных выступлений хозорганов губернии на рынках. Установить фактический хозяйственный контроль за комбинатами и предприятиями в аренду.

Письма из деревни.

Власть тьмы. Крестьяне с Колпакова, 1-й Барнауль, вол. почти всецело находятся во власти тьмы. Школа в загоне. Учитель оборван, и ему нечего есть. Между тем поп еще с осени собрал до 300 пудов хлеба.

Когда его спрашивают: — Заем ты живешь в пещере? Он отвечает: — От предрассудков ушел я в пещеру. По своему он, пожалуй, и прав. Однако напрасно его называют «пророком».

ХРОНИКА. Театр и искусство.

Нурсы Губмилицин. 4-го июня состоится открытие 4-х курсов комсостава милиции. Программа специальной подготовки остается та же, преподавание же специальных предметов будет значительно расширено.

Библиография.

Наука и религия. В Москве только что вышел первый номер нового журнала «Наука и Религия», выходящего под редакцией т. т. Мехалова Горюха, Сергея Горюха и Д. Моора.

Почтовый ящик.

Ворону. Стихи не пойдут: слабые по форме и черезчур мелкие темы. Котегору, Павловское. Не пойдут о кооперации. Пишите еще. Больше фактов давайте.

Утерянные документы.

— Регистр карт. Форма № 2, № 2902, от 12/VII 20 г., на имя Михаила Осиповича Салова. — Удостовер. личности, выдан. Гормилици, на имя Евлампия Губуцовой.

Объявление.

Алтайский Губсоюзархоз настоящим доволен до сведения Госучреждения, кооперативов и частных лиц, что им сдается в аренду сельскохозяйственные заводы:

— Удостовер. личн. докторскому с. Баргууд, выдан. 30/V-22 года, за № 2933, об увольнении от службы, на имя Ивана Саликина.

МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

В. П. Сенилова по ремонту пишущих машинок и множительных аппаратов. Работы выполняются быстро и аккуратно.

Т О Р Г И.

Учреждения и лица, желающие принять участие в означенных торгах, приглашаются подать заявления не позднее 7-го июня с. г., к 11 часам утра, на имя Заведывающего Барнаульской Заготконторой, в запечатанных конвертах с надписью: «К торгам на постройку нового папгауза при железно-дорожной ветке на сенопункт».

ПРИКАЗ № 49

Барнаульского Уездного Военного Комиссариата. 18 июля 1922 г. гор. Барнаул. § 1. На основании п. телеграммы Актгубвоенкомата, от 17 мая № 3977, объявлено что все граждане учебных возрастов, т. е. до 40-летнего возраста, не имеют права отлучаться из районов постоянного места жительства, не имея на руках личных карточек формы № 2, или других документов, удостоверяющих состояние таковых на учете.

ПРОДАЕТСЯ РАССАДА

помидор, перцу, табаку турецких сортов, капусты, броквы, кольраби и цветочная 20-ти сортов, в садоводстве Губкомотдела, бывш. Лесневского [Шабережная пруда, № 3]. 1095

Объявление.

Алтайский Губсоюзархоз настоящим доволен до сведения Госучреждения, кооперативов и частных лиц, что им сдается в аренду сельскохозяйственные заводы:

К У Р С Ы

Д. А. Рогова. Открыт прием на отделения: физико-математич. (подготовит.) и специальные: 1) строительное, 2) геодезическое и 3) счетоводное, на звание по оконч. испытаний частного землемера, строительного техника или бухгалтера.

Один намылился, другой побрился

веселая комедия в 5 част. После каждого сеанса—АНТРАКЦИОН. Песни сибирской каторги исполнение артистисса С. СУХОВА.